

# 群众信访举报转办及边督边改情况公开一览表

(第十七批 2023年9月22日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
1	D2HY202309220001	衡南县川口钨矿运输车辆大货车占道，周边有小学生经过，安全隐患很大；同时灰尘非常大，影响周边居民生活。希望大货车避开居民区行驶。	衡阳市衡南县	大气	9月23日，经衡南县人民政府组织县交通运输局、县交警大队及花桥镇人民政府调查核实，该信访举报件反映问题部分属实。其中“灰尘大，影响周边居民生活”属实，“衡南县川口钨矿运输车辆大货车占道，周边有小学生经过，安全隐患很大”不属实。	部分属实	<b>处理情况：</b> 衡南县交通运输局督促川口钨矿一是增加洒水频次，每天安排洒水车定时对路面喷洒抑尘；二是安排专人每天定时对川花公路进行路面清理工作；三是对进出厂运输货车进行全方位清洗，防止运输货车作业和行驶过程中出现扬尘现象。 <b>整改情况：</b> 目前，川口钨矿已落实洒水车每天定时洒水，安排专人每天定时清扫路面以及对进出厂运输车辆进行清洗。	无
2	D2HY202309220002	衡南县云集镇交通大队对面的粮油市场内的冷库冷却机器外机噪声和热气严重扰民。向衡南县相关部门反映无果。	衡阳市衡南县	噪声	9月23日，经衡南县人民政府组织县发改局、县城市管理综合行政执法局及县粮油服务中心调查核实，该信访举报件反映问题属实。	属实	<b>处理情况：</b> 衡南县城市管理综合行政执法局责令该冷库业主将原制冷设备更改为三个小功率机组，晚上只开启一台设备进行制冷，降低噪声。 <b>整改情况：</b> 目前，该冷库已调整作业时间，冷库制冷机作业时间限制在早上6点至晚上10点，其余时间停止作业；降低制冷设备功率，将原制冷设备更改为三个小功率机组，晚上只开启一台设备进行制冷，确保噪声排放达标。	无
3	D2HY202309220003	投诉人于9月12日投诉第二生活垃圾填埋场污染问题，对处理结果不满意。具体为：对不属实的情况未提供依据，希望提供不属实的依据。另垃圾场内有填埋炉渣未处理。	衡阳市衡阳县	其他、土壤	9月23日，经衡阳市环境卫生事务中心、衡阳市生态环境局衡阳县分局、樟木乡人民政府调查核实，该信访件反映问题不属实。为便于村民查阅，衡阳市环境卫生事务中心已将有关调查材料提交给当地村支两委。生活垃圾焚烧产生的炉渣属一般固体废物，其填埋符合有关标准要求。	不属实	<b>处理情况：</b> <b>整改情况：</b>	无
4	D2HY202309220004	耒阳市水东江街道大桥路看守所夜晚施工噪声扰民，投诉人要求晚上10点后停止施工。	衡阳市耒阳市	噪声	9月23日，经耒阳市公安局牵头，会同耒阳市水东江街道办事处、耒阳市住建局、耒阳市综合行政执法局、衡阳市生态环境局耒阳分局调查核实，该信访举报件反映问题属实。	属实	<b>处理情况：</b> 9月25日，耒阳市公安局、耒阳市水东江街道办事处、耒阳市住建局、耒阳市综合行政执法局、衡阳市生态环境局耒阳分局要求施工单位坚决落实相关噪声防治措施，夜间(22:00—6:00)杜绝一切施工，避免噪声扰民。 <b>整改情况：</b> 施工单位负责人已按规范要求文明施工，调整施工时间，杜绝22点以后施工作业。	无
5	D2HY202309220006	珠晖区和平乡和平村谢家组有一鱼塘专门用于垃圾填埋，各种垃圾混堆混存，多次反映一直未得到解决，当地政府存在欺上瞒下，未如实向上级部门汇报处理情况。	衡阳市珠晖区	土壤	9月23日，经珠晖区和平乡人民政府、衡阳市生态环境局珠晖分局调查核实，该信访举报件反映问题部分属实。其中“珠晖区和平乡和平村谢家组有一鱼塘专门用于垃圾填埋”属实，其余问题不属实。	部分属实	<b>处理情况：</b> 珠晖区要求和平乡人民政府立即对鱼塘内的垃圾进行清理，并对该地块使用防尘网进行覆盖，同时要履行好属地管理责任，管控好垃圾源头，防止污染反弹。 <b>整改情况：</b> 和平乡人民政府已将鱼塘内的垃圾清理，并使用防尘网覆盖该地块建筑垃圾，防止继续倾倒垃圾。和平乡政府将安排村组人员值班，严格管控垃圾源头，防止污染反弹。	无
6	D2HY202309220007	高新区天台路娃哈哈工厂不定时排放废气，有股浓烈异味，周边500米范围小区居民均受到影响。	衡阳市高新区	大气	9月23日，经衡阳市生态环境局高新分局、高岭办事处、高岭办事处城管中队调查核实，该信访举报件反映问题属实。	属实	<b>处理情况：</b> 高岭办事处城管中队已要求衡阳恒枫饮料有限公司对厂区内的菜地和肥料进行清理，并严禁以后在厂区内种菜；衡阳市生态环境局高新分局已要求企业将所有食品级香精空桶搬至密闭房间。 <b>整改情况：</b> 衡阳恒枫饮料有限公司已对厂区内的菜地和肥料进行清理，并承诺以后不再在厂区内种菜，同时已将所有食品级香精空桶搬至密闭房间。	无

## 关注

责编/张静 校对/肖萍 版式/唐雯珊

GUAN ZHU

## 以“法网”清朗互联网 这份指导意见如何为你我撑腰

明确网络暴力罪名适用规则、违法行为处理规则，明确网络侮辱、诽谤刑事案件的公诉标准，依法支持针对网络暴力的民事维权……

针对“按键伤人”等网络暴力问题，最高人民法院、最高人民检察院、公安部日前联合出台关于依法惩治网络暴力违法犯罪的指导意见，为网暴被害人及时提供有效法律救济，让人民群众充分感受到人格权利受到保护、公平正义就在身边。

### ——网络暴力“几宗罪”？

公诉，是指由人民检察院对犯罪嫌疑人的犯罪行为，向人民法院提出的诉讼。

记者了解到，网络暴力行为在刑法上主要适用的罪名是侮辱罪、诽谤罪。但在司法实践中，存在取证难、“法不责众”等棘手问题。

“依法严惩网络暴力，关键在于要适应网络侮辱、诽谤的特点和危害，进一步明确法律规定标准，畅通刑事追诉程序等。”最高人民法院研究室副主任周加海表示。

指导意见根据刑法和相关司法解释规定，对网络暴力行为所涉及的刑法罪名适用作了指引性规定。

具体而言，在信息网络上公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人，情节严重的，以侮辱罪、诽谤罪定罪处罚；组织“人肉搜索”，违法收集并向不特定多数人发布公民个人信息，情节严重的，以侵犯公民个人信息罪定罪处罚。

此外，对借网络暴力事件实施的恶意营销炒作行为，可以适用非法利用信息网络罪；对所发现的网络暴力信息不依法履行信息网络安全管理义务的行为，可以适用拒不履行信息网络安全管理义务罪。

——网暴受害者个人维权难的现实问题如何解决？

对广大公众而言，首先要明晰“自诉”与“公诉”的概念。

自诉，是指由被害人自己或其法定代理人、近亲属向人民法院直接提起诉讼。

记者了解到，网络暴力行为在刑法上主要适用的罪名是侮辱罪、诽谤罪。但在司法实践中，存在取证难、“法不责众”等棘手问题。

公诉，是指由人民检察院对犯罪嫌疑人的犯罪行为，向人民法院提出的诉讼。

记者了解到，网络暴力行为在刑法上主要适用的罪名是侮辱罪、诽谤罪。但在司法实践中，存在取证难、“法不责众”等棘手问题。

“依法严惩网络暴力，关键在于要适应网络侮辱、诽谤的特点和危害，进一步明确法律规定标准，畅通刑事追诉程序等。”最高人民法院研究室副主任周加海表示。

指导意见根据刑法和相关司法解释规定，对网络暴力行为所涉及的刑法罪名适用作了指引性规定。

具体而言，在信息网络上公然侮辱他人或者

捏造事实诽谤他人，情节严重的，以侮辱罪、诽谤罪定罪处罚；组织“人肉搜索”，违法收集并向不特定多数人发布公民个人信息，情节严重的，以侵犯公民个人信息罪定罪处罚。

此外，对借网络暴力事件实施的恶意营销炒作行为，可以适用非法利用信息网络罪；对所发现的网络暴力信息不依法履行信息网络安全管理义务的行为，可以适用拒不履行信息网络安全管理义务罪。

——网暴受害者个人维权难的现实问题如何解决？

对广大公众而言，首先要明晰“自诉”与“公诉”的概念。

自诉，是指由被害人自己或其法定代理人、近亲属向人民法院直接提起诉讼。



对网络侮辱、诽谤行为“严重危害社会秩序”的情形细化规定了四项具体情形和一个兜底项。

四项具体情形中，“造成被害人或者其近亲属精神失常、自杀等严重后果，社会影响恶劣”的情形，是网络暴力案件中危害最严重、最极端，对公众安全感和社会秩序冲击最为强烈的情形。对其适用公诉程序，是严惩恶性网络暴力犯罪，有效救济被害人权益的有效途径。

指导意见还依法支持针对网络暴力的民事维权，人民法院可以根据权利人申请，依法作出人格权侵害禁令；网络暴力行为损害社会公共利益的，人民检察院可以依法向人民法院提起公益诉讼……网暴受害人的个人力量非常有限，国家机关的强势介入能为受害人“撑腰”。

对此，指导意见畅通刑事追诉程序，专门

### ——怎样厘清网络暴力违法犯罪与合法行为的界限？

对此，指导意见明确：通过信息网络检举、揭发他人犯罪或者违法违纪行为，只要不是故意捏造事实或者明知是捏造的事实而故意散布的，不应当认定为诽谤违法犯罪。针对他人言行发表评论、提出批评，即使观点有所偏颇、言论有些偏激，只要不是肆意谩骂、恶语诋毁的，不应当认定为侮辱违法犯罪。

基于此，在网络世界里，如果遇到他人遭受网络暴力的情况，也应积极监督、举报，共同营造良好网络氛围。

现实中，网暴实施者往往抱有“法不责众”的侥幸或从众心理。针对惩治网暴“法不责众”这一难点，指导意见明确坚持零容忍态

度，对切实矫正“法不责众”的错误倾向给出两种区分处理思路。

从重处罚——重点打击恶意发起者、组织者、恶意推波助澜者以及屡教不改者。具有针对未成年人、残疾人实施网络暴力，组织“水军”“打手”等实施网络暴力，编造“涉性”话题侵害他人人格尊严，利用“深度合成”等生成式人工智能技术发布违法信息，以及网络服务提供者发起、组织网络暴力等情形的，依法从重处罚。

行政处罚——对于实施网络侮辱、诽谤等网

络暴力行为，尚不构成犯罪但符合治安管理处罚法规定的，依法予以行政处罚。

互联网虽是虚拟空间，但绝非法外之地！依法维护公民权益和网络秩序，以“法网”之力清朗互联网，让网暴者付出应有代价，让网络空间成为“宜居”的文明家园。

(新华社北京9月27日电)